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Jméno a příjmení – pište do okénka Učo Číslo zadání

1
1 Zaškrtněte afix, který ve větě "Číslo dvě je sudé

prvočíslo." vyjadřuje shodu v kategorii rodu, čísla
a pádu.

A ě
B -í
C -o
D -é

2 <font>Zaškrtněte afix, který ve větě "Ko-
mus dala svou malou panenku?" vyjadřuje sho-
du v kategorii rodu, čísla, pádu.</font>

A -ou
B -s
C -u

3 <font>Které z následujících substan-
tiv má rodově homonymní tvar nomonativu.</font>

A Kláruška
B Kája
C Stáňa

4 Zatrhněte větu, v níž je užit genitiv záporový.
A Bez peněz do hospody nelez.
B Pět peněz, pět peněz, volala žežulička.
C Němel již peněz.

5 Zatrhni dvojici, která obsahuje pouze rodové duble-
ty.

A brambor, brambora
B lyžař, lyžařka
C cestovatel, cestující

6 Zatrhni trojici, která zahrnuje pouze plurália tan-
tum.

A Velikonoce, Alpy, Louny
B varhany, Vánoce, lyže
C brusle, sáně, brýle

7 Které morfémy v češtině vyjadřují význam lokálu?
A lexikální
B předložka a tzv. pádová koncovka - kumulovaný

morf
C gramatické

8 Numerativ je funkce
A instrumentálu
B genitivu
C akuzativu

9 Zaškrtni trojici, která zahrnuje pouze jména vespol-
ná.

A trdlo, zlobidlo, třeštidlo
B koblih, kobliha, koblížek
C kočka, kocour, kotě

10 Zatrhněte větu, v níž došlo k porušení gramatické
shody.

A Děti byly nemocné.
B Ukaž mi to.
C Blboune nejapná, kams mi dal peněženku?

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Lístek s poznámkou
D. Substantivum prvočíslo je rozvinuto adjektivem sudý. Adjektivum ve funkci shodného přívlastku se shoduje s rozvíjeným substantivem, přebírá od něho rod/neutrum, číslo/sg. a pád/nominativ. Tyto významy vyjadřuje flektivní kumulovaný morf (pádová koncovka) adjektiva (sud)-é. 

petr
Lístek s poznámkou
Substantivum panenku je rozvinuto vztažným zájmenem svou a adjektivem malou. Zájmeno i adjektivum ve funkci shodného přívlastku se shoduje s rozvíjeným substantivem, přebírá od něho rod/femininum, číslo/sg. a pád/akuzativ. Tyto významy vyjadřuje flektivní kumulovaný morf (pádová koncovka) zájmena i adjektiva (sv-/mal-)ou. 


petr
Lístek s poznámkou
B. a C. Kája je hypokoristikum propria Karel/Karla, Stáňa je hypokoristikum propria Stanislav/Stanislava. V sg. jsou homonymní tvary v nominativu, ale i genitivu, akuzativu a instrumentálu.

petr
Lístek s poznámkou
https://www.czechency.org/slovnik/GENITIV
Záporový genitiv je přidělován, jestliže sloveso nese negaci, a to jménu v pozici přímého objektu tranzitivních sloves (Mám už peníze. x Nemám už peníze/peněz.).

petr
Lístek s poznámkou
B. Nejde o rodovou dubletu, ale o dvojici, s přechýleným jménem;
C. cestující lze interpretovat jak jako adjektivum, tak jako substantivizované adjektivum označující osobu. Ve druhém případě má oba rody (M i F). Nicméně není se substantivem cestovatel anisynonymní, ani s ním netvoří rodovou dubletu.

petr
Lístek s poznámkou
B. Přestože sb. lyže se obvykleji užívá v pl. k označení párového sportovního vybavení, má i sg. k označení jednoho člena zmíněného páru. Nejde tedy o pl. tantum.
C. Přestože sb. brusle se obvykleji užívá v pl. k označení párového sportovního vybavení, má i sg. k označení jednoho člena zmíněného páru. Nejde tedy o pl. tantum.

petr
Lístek s poznámkou
B. Sč. tvaru lok. v čj. je i předložka (neexistuje bezpředložkový lokál).

petr
Lístek s poznámkou
https://www.czechency.org/slovnik/GENITIV
Termínem NUMERATIV se označuje tvar nominální skupiny (počítaných entit) po číslovkách 5 a výše.

petr
Lístek s poznámkou
Vespolné jméno je substantivum, které tvarem jednoho gramatického rodu označuje osoby obou biologických rodů.

petr
Lístek s poznámkou
C. Atribut vyjádřený adjektivem nejapný se v rodě neshoduje se substantivem maskulinem blboun. Porušení gramatické shody je příznakové a má pragmatickou funkci expresivní.
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